Тела вращения в оборудовании сельского хозяйства
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Мощный, производительный , но вместе с тем простой в обслуживании, экономичный комбайн , способный с наименьшими затратами в кратчайшие сроки справляться с любой поставленной задачей зерноуборки, Отлично работает на любых почвах, при любых погодных условиях в различных климатических поясах.

Это - ровная стабильная работа молотилки, достигнутая путём включения в технологическую схему комбайна барабана-ускорителя в виде тела вращения, который повышает скорость движения хлебной массы перед подачей её на молотильный барабан. Кроме того зубья барабана- ускорителя равномерно распределяют хлебную массу, не давая ей скручиваться в жгуты и подают её на обмолот тонким слоем. А на сколько это важно, при уборке например влажных хлебов, знает каждый механизатор.
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Преимущества перед аналогами: 

- увеличена ширина лент оборачивающего и расстилочного транспортеров;

- высокая надежность конструкции колков транспортеров и подбирающих зубьев подборщика;

- устойчивый ход на высокой скорости благодаря двум опорным пневмати-ческим колесам
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Воздухонагреватели предназначены для генерации сушильного агента (чистый воздух) до заданной температуры (до120 °С) для работы с зерносушилками производительностью 15-20 плановых т/ч, отопления производственных помещений.
Вывод: рассмотрев различное оборудование сельского хозяйства, мы увидели что внешний вид и внутреннее строение большинства оборудования имеет механизмы и запчасти в виде тел вращения, что обеспечивает наиболее продуктивную работу машины, тем самым повышая урожайность. Тела вращения позволяют производителям машин сельского хозяйства строить мощные машины с большой производительностью, при этом затрагивая как можно меньше затрат. Используя механизмы в технике в виде тел вращения во многом облегчает сельскохозяйственную деятельность: упрощается обслуживание оборудования, продлевается жизненный цикл машины, что позволяет реже заменять старую технику на новую.
Также сосуды для хранения урожая имеют форму тел вращения, что облегчает деятельность работников сельского хозяйства при подсчетах объема собранного урожая.

Тела вращения в сельском хозяйстве встречаются повсюду. Даже зерно, высыпанное из комбайна на землю, также приобретает форму тела вращения, в данном случае образуется конус, что также позволяет вычислить объем продукции с помощью формулы объема тела вращения.
